

雨天野蛮施工酿悲剧

吊车触高压线两死一伤

抢现场
24小时读者热线:96060

昨天上午,南京栖霞区万寿村,四名工人在施工中,吊车钢丝绳不慎碰到10千伏高压线,两名工人当场触电身亡,另外一名工人受重伤。供电部门现场勘查后,称是施工方违规野蛮施工导致了悲剧发生。

事发时,吊车就位于高压线正下方



吊车钢丝绳碰到高压线

昨天上午,阴雨蒙蒙。为给道路拓宽工程做准备,负责拆迁栖霞区万寿村土岗110号房屋的工人冒雨施工。安徽蒙城的工人小崔和三个同事组成一个起吊组,负责吊放房屋拆迁出来的水泥板。其中一人负责操作吊车,另外三人则负责捆绑水泥板,以及水泥板安放工作。

上午9点40左右,吊完第六块水泥板时,雨突然变大了。为尽快完成起吊工作,不影响砸墙工人施工,四人决定冒雨继续吊水泥板。可小崔没想到,就是吊第七块水泥板时,意外发生了,吊车的钢丝绳碰到附近高压线,除了吊车司机外,其余三人均被电流击倒坠落。小崔身受重伤,另外两名工友则不幸身亡。

三人遭电击脸色乌黑

“幸好我当时在房子里,不然肯定也会被电倒。”事发时,看守周师傅在拆迁房子的

一个房间内,“砰”的一声,响声不是很大。以为是水泥板在起吊过程中掉落,赶紧出去看砸到人没。一看,水泥板掉在地上,吊车钢丝绳并未脱落,还在空中摇晃。可三个捆绑水泥板的工人却不见了。”

此时,这三个工人躺在一片废砖头中。“三个人都直着身子,脸上乌黑,看上去已经不行了,我才知道是吊车碰到高压线触电了。紧接着就有人报警了,其中一个男子看上去没气了,另两个嘴巴还在动。”

在附近开餐馆的朱老板称,当时三人在离吊车不远的地方扶着一个水泥板,可能是起吊途中,钢丝绳碰到了高压线。“当时三人就像炮弹一样,被弹出去三四米远,躺在地上就不再动弹了。”

众人闻讯赶到现场,但由于三人伤势很重,加之没人知道该如何急救,都束手无策。几分钟后,民警赶到将三人送到附近医院抢救。

目击者张先生说:“就在大家忙着救人时,开吊车的司

机见出事了,下车就溜走了。”

野蛮施工导致悲剧

记者在现场看到,拆迁的是一栋2层楼房,旁边七八米远是三股10千伏的高压线。高压线电杆旁,停着一辆牌照为皖S29789的小型吊车,吊臂伸出约20米,比高压线高出一截,钢丝绳距离高压线不到1米。

栖霞供电公司工作人员现场实地勘查后,一姓王的工作人员称,很明显,这起事故是野蛮施工造成的,“三股高压线都是10千伏,就在吊车旁边,还悬挂‘高压危险,禁止攀爬和靠近’的警示牌。”

据了解,高压线周围5米范围内,都属于供电部门的保护区,如果要在该区域施工,必须与所在供电部门协商,得到供电部门许可后,方能施工。“他们在施工前,既没有到供电部门办理有关手续,施工过程中也没有采取任何防

范措施。”

供电部门的工作人员称,吊车司机连一点常识都没有。“像这种阴雨天气,10千伏的高压线,一般物品靠近高压线就会触电,别说是钢丝绳了。”

记者从医院了解到,三人确系遭受电击受伤,其中两人送到医院时已死亡。另一姓崔的工人也生命垂危,被送到重症监护病房,暂未脱离生命危险。

出事工人刚到南京两天

据现场的一民警介绍,该楼的拆迁工作是由一私人老板承包后,再转包给一安徽蒙城的小老板负责施工。事故中的四个工人都是安徽蒙城人,前天四人刚到南京,连暂住证都还未来得及办理。

事故发生后,承包工程的老板以及负责施工的小老板已被警方带走调查。拆迁工地也暂时停工,安检部门也已介入调查此事。

快报记者 李绍富 文/摄

熊猫电视机自燃吓坏厂家老职工

快报讯(见习记者 王冕)昨天中午,南京市后宰门街32号1栋余师傅在家做饭时,电视机突然自燃,在邻居的帮助下,才将火扑灭。据了解,余师傅是南京熊猫电子厂的一名退休职工,而家中自燃的电视机,正是出自该厂。

昨天中午,余师傅在家做饭,电视机开着。“突然看见电视机后盖冒出了一股烟。”余师傅吓了一跳,急忙拔下电源插头。余师傅想,可能是电视机工作时间过长所致,就又回到厨房继续做饭。

正烧着饭,余师傅突然发现,客厅不断有烟冒出,而且越来越大,“我一看傻了眼,卧室里全是浓烟,再一看电视机,后机箱烧出一个大窟窿,里面还有火苗在乱跳。”余先生喊来邻居,将电视机从卧室抬到了门口过道上。随后余先生用脸盆接水,往电视机上浇。10分钟后,火苗才熄灭。

余师傅称,这台34英寸的“熊猫”彩电是2000年6月退休前,从自己单位——熊猫电子厂购买的,以前从未出现过任何问题,也从来没有维修过。昨天下午,余师傅联系了熊猫电子厂售后服务人员。在勘查现场时,售后服务人员确定非人为原因造成起火,厂方表示将赔偿余师傅一台全新的34英寸彩色电视机。

每月千元退休金,却爱捡垃圾;单位分房不要,就爱住木棚一把火烧出个“怪老头”



火场到处是老人捡来的垃圾 快报记者 解璐 摄

快报讯(记者 解璐)80岁的朱老汉,尽管每月有1000元的退休工资,可他嗜好捡垃圾,并在垃圾堆旁小棚子里一住就是20年。昨天上午,一场大火,把朱老汉捡了两年的旧报纸焚烧一空。

朱老汉住在虎踞关60号小区。记者赶到现场时,火已被扑灭,小区内弥漫着焦糊味。从楼栋旁边的台阶拾

级而上,就是一片狭长的通道。两百米长的通道内满是垃圾,狭小的空间中弥漫着腥臭的味道。旁边一个七八平方米的平台,搭着一个木棚,木棚没有门,“三面”透风。这就是朱老汉的“家”。“家”里除了一桌、一凳,和两张板凳拼起来的“床”,其他全是塑料袋、破衣架、烂纸头和碎布料等垃圾。

朱老汉身体瘦弱,脸庞干瘪,走路速度极快,精神气儿一点都不像80岁的人。“上午出去吃早饭,随手把蜡烛扔掉,忘了吹灭。”朱老汉说,后来邻居就喊:“你的垃圾烧起来了!”朱老汉把筷子一扔,就往家里跑,“我到时火还在烧,消防队员正在扑,一会就灭了。”由于扑救及时,火并没有蔓延到朱老汉的“家”。说起火灾的损失,朱老汉伸出一个小拇指:“小东西,没什么,不值钱。捡了两年的旧报纸,有200斤吧。”朱老汉说,退休前是某公司的职工,20年前退休后,就一直住在这个棚子里,他这一生未娶,也无子女。小区环卫工人刘师傅说,朱老汉每个月有近千元的退休金。“公司曾给他分过房子,甚至还帮他搬东西搬过去。可是第二天,老人又一声不吭地回来了。”

刘师傅说,虽然退休金养活自己绰绰有余,但是朱老汉平时喜欢捡垃圾,“几乎是看到什么就捡什么,连路边的卫生纸也捡,捡了又不卖,堆放在屋子前面,夏天简直臭不可闻。”

朱老汉说,因为这场大火,最近一段时间不打算再捡垃圾了。“想休息一段时间。”朱老汉说着,随手捡起了路边一张冷饮包装纸。

一地鸡毛
24小时读者热线:96060

村民埋伏5夜擒获窃贼

快报讯(记者 李绍富)村民发现村里的电灌站有被撬痕迹,但盗贼盗窃未果。村民断定盗贼不会罢休,便轮流守候5个夜晚,终于将犯罪嫌疑人擒获。

五天前,六合南阳村民刘某在河边割草时,发现村里无人看守的电灌站铁门有撬痕,便将这一情况反映给了村干部。村干部获悉后,立即对电灌站进行检查,发现盗贼盗窃未果。随后,村民断定窃贼没得手,估计不会就此罢休,便决定在电灌站房旁派人轮流守候。可村民守了四个夜晚,盗贼也没出现。

昨天凌晨2时许,负责看守的两村民突然发现,两个黑影窜到电灌站门前,四下张望后,便拿起工具撬开

铁门,溜了进去。两人见状,赶紧报警。电灌站内电机有数百斤重,两个人很难弄走,堤坝上应该有同伙接应,想到这,两村民没有冒失行动,而是静待其同伙出现。

不出所料,约10分钟后,两个骑摩托车的男子来到堤坝上。其中一男子下坡时,手电筒光无意照到草丛中埋伏的村民,“快跑!有埋伏!”暴露后,两村民一跃而起,试图堵住电灌站铁门,不让两个盗贼逃跑。

电灌站里的盗贼听到喊声后,抄起铁棒拼命往外逃。两村民追赶百余米后,终于将一名欲跳河逃窜的盗贼擒获。随后,赶到的民警将该男子带回派出所处理。

(叶先生爆料奖60元)

小偷“借”菜刀连偷4家

快报讯(实习生 周知 记者 孙玉春)昨天凌晨4点多,一小偷潜入秦淮区双塘园8号的一个大杂院内,连偷了4户人家后逃之夭夭。

“啊!有小偷!”一声惊恐的喊叫刺破了凌晨的安静。租住在大杂院内的王小姐迷迷糊糊中,看到一个黑影在自己的房间里一闪而过,随即顺着墙从窗户逃走。

这时,住在同一个院子的许先生被惊醒了,起来查看,发现自家也被偷了。正当许先生要开口,另一邻居刘女士边从屋子里跑出来边喊道:“不好了,我们家也被偷了!”许先生连忙报了警,并

在院子里发现了一把菜刀,王小姐看到后吓出了一身冷汗,“原来他身上还有菜刀啊,幸好发现得早!”

这时候刘女士纳闷了:这把刀怎么那么眼熟呢,连忙回到自家的厨房,发现正是自己家平时用的那把菜刀。许先生说,这可能是小偷拿在手中“自卫”用的。

院内的居民们镇定下来仔细清点,发现有4户人家的手机、钱包等物被偷,其中王小姐损失最惨重。“我来南京打工那么辛苦,才领到的几个钱就这么没了啊!”说着,王小姐泪水就流了下来。(杨先生爆料奖60元)

妻子怀疑丈夫赌博养“性”

快报讯(通讯员 溧海 记者 马乐乐)他说他是小赌养性,我看他是在赌博养“性”。因丈夫经常跟一名异性将钱放在一起赌博,溧水村民李梅坚持认为两人有不正当关系,跟丈夫闹着要离婚。

李梅在诉状中说,她发现丈夫钟利在赌博时经常喜欢将钱跟另一名女子的钱捆绑在一起“炸鸡”。她认为两人的关系肯定不正常,为此夫妻俩经常吵闹厮打。“我们感情越来越淡,就是因为第三者插足。”李梅说下班回家时,也时常能听到关于丈夫的风言风语,让她苦不堪言。她还表示,这几年她每年打工都能挣到几千元交给

丈夫,可到现在家里却一分钱积蓄都没有,“全部被他拿去贴给这个第三者做生意了。”

法庭上,钟利表示为了女儿的健康成长,他坚决不同意离婚。他辩解称将钱放在一起赌博是农村常有的事,而借钱给别的女人,完全是出于好心帮助别人,绝无他意。

法院审理后认为,李梅夫妇婚前和婚后初期感情都比较好,因为矛盾没有及时沟通,致使夫妻关系不和睦。双方的理由都没有足够的证据证明,双方应相互信任、加强交流,夫妻关系仍有和好可能,因此溧水法院判决两人不准离婚。(文中人物系化名)

工人挖毁古墓私分文物

快报讯(记者 薛林)江宁区湖熟镇一砖瓦厂工人在取土时,挖出西汉时期的古墓葬,一些陪葬品被工人私藏起来。

这家砖瓦厂位于湖熟镇的北侧,比较偏僻。在村民的带领下,记者来到这家新耀砖瓦厂。砖瓦厂车间旁,有一个大土堆里有多块厚实的木板和破碎的青瓷片,旁边停着一台挖掘机。村民说,厂是福建人办的,不到两年,“砖瓦厂曾挖出好多大棺材,从没上报,就自行处理了。”

另一村民说,“这次该他们倒霉,挖到文物没上交,被一个懂文物的村民发现报了警,公安、文物部门都来了,从工人手上搜出好几个瓷

罐子!”

“不知道是古墓,有人从棺材里拿出了五六个罐子,看它好玩,就放在了宿舍里。”一砖瓦厂工人说,他们挖到4口棺材,“棺材里就一些破瓷罐,没有玉器和铜器。”

湖熟镇政府文化站负责人赶到现场后表示,他们3月11日接到举报后,立即与江宁区博物馆及当地派出所来到砖瓦厂,经了解,发现一座古墓葬被挖掉之后,从工人手上收缴了五六个罐子,并把相关人员带到派出所调查。

据这位负责人称,湖熟镇原是西汉时期的古镇,由于人手少,一直管不过来,所以挖墓、毁墓、盗墓的事频发。